
Droites remarquables du triangle
Soit ABC un triangle quelconque (non plat)
Définition : 
Des droites  sont concourantes si elles se coupent toutes en un seul et même point. Ce point est appelé « point de concours »
I
Les médiatrices

Définition : on appelle médiatrice d’un segment [AB]  la droite qui coupe le segment [AB] perpendiculairement en son milieu.
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Constructions : 

· avec la règle et le rapporteur.

· Avec le compas et la règle : on trace 2 cercles de mêmes rayons centrés sur A et sur B, la médiatrice sera la droite passant par les deux points d’intersection des cercles.

Révision :
Propriété : 
Tout point points situés sur la médiatrice du segment [AB] est égale distance des points A et B. 

Tout point situé à égale distance des points A et B est sur la médiatrice du segment [AB]

Propriété : 

Les trois médiatrices d’un triangle (non plat) se coupent en un point : le centre du cercle circonscrit. ;

Démonstration : 

Soit ABC un triangle quelconque (non plat),  (d) et (d’) les médiatrices respectivement de [AB] et de [AC] et O le point d’intersection de (d) et (d’). 

O est sur (d) la médiatrice de [AB] , or  « si un point est sur la médiatrice d’un segment il est équidistants des extrémités de ce segment » donc OA=OB de plus O est sur (d’) la médiatrice de [AC] donc OA=OC (même raison).

 Ainsi OA=OB et OA=OC donc OB=OC.

 Ainsi O est  à égale distance de B et de C,or si un point est équidistant des extrémités d’un segment il est sur la médiatrice de ce segment » donc O est sur la médiatrice de [BC] .

Les médiatrices des trois côtés du triangle se coupent donc en O.
On a OA = OB = OC donc si je trace le cercle de centre O et de rayon OA il passera par A, B et C, on appellera ce cercle : « cercle circonscrit au triangle ABC. 

II
Les bissectrices 

Définition : 

La bissectrice d'un angle est son axe de symétrie 

Propriété : 

+ Tout point de la bissectrice de l’angle est équidistant des cotés d’un angle.

+ Tout point équidistant des cotés d’un angle est sur la bissectrice de l’angle.

Propriété :

Les trois bissectrices sont concourantes en un point I appelé centre du cercle inscrit dans le triangle.
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Remarque : Les 3 côtés sont alors tangents au cercle inscrit.

Si I est le centre du cercle inscrit du triangle ABC alors I est équidistant des côtés [AB], [AC], [BC].

III 
Les hauteurs

Définition : 
Dans un triangle ABC non plat, la hauteur issue de A est la droite passant par A et coupant perpendiculairement le coté opposé à A : [BC].
Intérêt : 

La hauteur d’un triangle lorsque l’on connaît sa mesure nous permet de calculer l’aire du triangle. On utilise la formule :
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Propriété :

Les trois hauteurs d’un triangle est sont concourantes, le point de concours  est appelé orthocentre.

Construction : triviale

IV 
Les médianes 

Définition : 
Dans  un triangle ABC, la médiane issue de A est la droite passant par A et le milieu du coté opposé : [BC]
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Propriété : 
Une  médiane partage un triangle en deux petits triangles d’aires égales.

Démonstration : à faire sur le cahier d’exercices.

Propriété :
Si l’on appelle A’ le milieu de [BC], B’ le milieu de [AC] et C’ le milieu de [AB]. Nous avons les relations suivantes :  

Les  trois médianes d’un triangle se coupent en un point G appelé centre de gravité du triangle.
V 
les triangles particuliers 

1) triangles isocèles
Soit ABC un triangle isocèle en A et I milieu de [BC]

Propriété : 

La médiatrice de [BC], la hauteur issue de A, la bissectrice de l’angle Â et la médiane issue de A sont confondues.

Démonstration : 
Ca médiatrice de [BC] passe par I et par A car A est à égale distance de B et de C, donc elle est confondue avec la médiane issue de A. 

Comme elle est perpendiculaire à [BC] et qu’elle passe par A, elle est donc confondue avec la hauteur. 
2) triangles équilatéraux
Propriété : 

Dans un triangle équilatéral , le centre de gravité , le centre du cercle inscrit, l’orthocentre et le centre du cercle circonscrit sont confondus.






Construction : sans intérêt.
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